

## EXPUNERE DE MOTIVE

„Copilul râde: *„Înțelepciunea și iubirea mea e jocul!”*”

Tânărul cântă: *„Jocul și- nțelepciunea mea-i iubirea!”*”

Bătrânul tace: *„Iubirea și jocul e-nțelepciunea!”*”

Lucian Blaga „Trei fețe”

### *Sistemul educațional reprezintă piatra de temelie în dezvoltarea unei societăți*

Indiferent de vârstă, jocul reprezintă unul dintre cele mai importante îndeletniciri ale ființei umane. Jocul reprezintă un loc al paradoxurilor ființei, al deschiderii spre imensul teritoriu al cunoașterii, sfârșind prin a fi un purgatoriu al intrării în viață.

Educația copiilor reprezintă o prioritate importantă pentru dezvoltarea și formarea noilor generații de tineri. Școala este cadrul în care se formează caracterele, valorile, aptitudinile, talentele și modul în care tinerii vor evolua în societate. Cecetările indică faptul că toate nivelurile de învățare ale elevilor sunt datorate influențelor venite din partea familiei, profesorilor și grupurilor de prieteni. Școala este percepută de elev ca o extensie a familiei, un loc prielnic pentru comunicare și socializare cu alți copii . Școală este și ceea ce predau cadrele didactice în Cluburilor și Palatele copiilor. Limbi străine, cursuri de calculator, arte marțiale, teatru, arta fotografică, pictură pe icoane, toate acestea sunt doar câteva din activitățile recreative cu care se mândresc școlarii care frecventează genul acesta de unități de învățământ.

Palatele și Cluburile copiilor reprezintă forma de învățământ preuniversitar ce vizează educația non-formală a copiilor oferind drepturi egale pentru toți copiii indiferent de condiția materială , de sex, rasă, apartenență etnică sau religioasă , este mediul în care copiii își dezvoltă abilitățile artistice și nu numai.

Între copiii și profesorii acestor cluburi există o înțelegere asupra scopurilor urmărite și a standardelor disciplinare., accentuarea deprinderilor elementare, în care există o monitorizare

atentă a progresului școlarului, o legătură continuă păstrată între părinți, profesori și directorii cluburilor fac ca aceste activități să se desfășoare în cele mai bune condiții.

Cluburile și Palatele copiilor permit elevilor dornici de recreere să desfășoare noi activități educaționale. Elevii sunt receptivi la tot ceea ce înseamnă creație și inovație. De asemenea, și pentru părinți, cluburile copiilor reprezintă un loc sigur în care își pot lăsa copilul, după caz copii, fără griji.

În afara activităților din cercuri, ca formă de evaluare a activităților, copiii participă la organizarea și desfășurarea unor manifestări consacrate, evenimente, concursuri, expoziții, simpozioane, evocări, serbări, carnavaluri, concerte, turnee ale formațiilor cultural-artistice, jocuri distractive, tabere de profil, etc.

Cadrelor didactice care predau copiilor din aceste cluburi sunt profesori cu o vastă experiență didactică, sunt dascălii care îi ajută pe copii să atingă o anumită performanță, să nu uităm de faptul că mulți dintre elevii care frecventează genul acesta de cluburi aprofundează anumite cunoștințe reușind să obțină rezultate performante la olimpiade sau alte concursuri.

Fiind conștienți de faptul că în România educația reprezintă inima unei societăți, această inițiativă legislativă vine în sprijinul cadrelor didactice care predau în Palatele și Cluburile copiilor. Mulți dintre profesorii care predau în aceste instituții fac naveta de la oraș la sat, platindu-și transportul din propriul buzunar. Un bilet de maxi-taxi care le asigură transportul profesorilor dintr-o localitate în alta costă între 5 și 7 lei. Aceste călătorii săptămânale afectează bugetul profesorilor, și așa unul foarte restrâns.

Având în vedere faptul că acești profesori își sacrifică timpul aflându-se într-o continuă căutare a perfecțiunii: „întuchiparea dascălului model în a le reda elevilor cele mai noi și mai vaste cunoștințe”, apreciez că adoptarea acestei măsuri ar contribui în mod eficient la activitatea cadrelor didactice care predau în Cluburile și Palatele copiilor.

**Inițiatori:**

1. **Petru Călian, deputat Partidul Democrat, Cluj;**
2. **Lia Olguța Vasilescu, deputat Partidul România Mare;**
3. **Daniel Buda, deputat Partidul Democrat;**

